

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAÍS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 812.819

Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

FRANQUEO PAGADO
Concesión No. 4233
Concesión No. 3980Correo
Central B
Argentina

INTERES GENERAL

AÑO XVII Buenos Aires, martes, 25 de mayo de 1965

Буэнос Айрес, вторник 25 мая 1965 года № 800

ANDRE SANSPEUR

TODA GUERRA ES IMPORTANTE

Toda Guerra Fría, con sus puntos cálidos, tiene al mundo civilizado en constante zozobra. La paz anhelada no se ha logrado por ninguna parte. Con ello queremos decir, no que es la guerra total, sino que existen puntos ardientes en el aparente remanso del curso histórico actual.

Sea por egoísmo, por pereza, por temor, por cansancio y a lo mejor por cierto cinismo, un porcentaje considerable de los occidentales se ha desentendido de los conflictos en Viet Nam, en el Congo, etc.

Para el ciudadano que habita países lejanos en relación con aquellos que son víctimas del conflicto, la guerra "no tiene importancia". Se ha llegado a creer que para que una guerra sea considerada como tal, se necesita que sea mundial y que se realice con despliegue de fuerza nuclearia.

Nada más erróneo.

(Continuará)

Андре Санпэр

ВСЯКАЯ ВОЙНА ИМЕЕТ
ЗНАЧЕНИЕ

Холодная война, со своими постоянно вспыхивающими "горячими очагами" представляет собою очевидную опасность для цивилизованного мира. И mira, так страшно всеми желаемого — не видно. Этим мы не хотим сказать, что тотальная война уже идет, мы хотим лишь подчеркнуть, что при кажущемся застое нынешнего хода истории эти "горячие очаги" существуют.

To ли вследствие эгоизма, то ли лени, из страха ли или от усталости и даже в силу некоторого цинизма значительная часть свободного мира не прimitает во внимание наличия этих "горячих очагов" — во Вьетнаме, в Конго и т. д.

Для обывателя, живущего в странах далеких от тех, в которых идет война, эта война "не представляет интереса". Как будто для того, чтобы ею заинтересоваться, необходимо, чтобы она превратилась в мировую с применением всех новейших средств борьбы.

Не может быть, однако, взгляда на вещи более ошибочного, чем этот.

(Продолжение следует)

Андре Санпэр

22-го СЕГО МАЯ В БОЗЕ ПОЧИЛ

Его Блаженство Митрополит Анастасий
БЫВШИЙ ПЕРВОИЕРАРХ РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ
ЦЕРКВИ ЗАГРАНИЦЕЙ

П. Соколов

ПОД ЗНАМЕНЕМ ШЕВЧЕНКО

КТО МЫ?

"Вивид прав Украины": "История сформирования великорусской народности доселе остается невыясненной".

"Отношения Украины к России подобны отношениям Рима к Франции: киевское правительство пересадило в великорусские земли формы общественно-политического устройства, право, культуру, выработанные исторической жизнью Киева".

Еще: украинский народ — русский народ; великороссы же — грязная смесь русских, финских, татарских, уральских и пр. племен. Эта смесь украла у украинцев имя, язык, религию, государственность, территорию и культуру.

Во-первых: Россия никогда не была заражена нацизмом; если бы, произойдя от мери, она оказалась бы на том же высоком уровне, на котором она оказалась в действительности, она бы не вышла в этом ничего зазорного. Приняла бы это сознанием собственного достоинства. Во-вторых, спросим: если культура Россия получила от Украины, то почему сама Украина до последнего времени не имела никаких громких имен, кроме имени Тараса Шевченко? В чем она тогда выявилась?.. Украинцев, сынов России, перечислять не будем, — это все были "землячки-поганцы".

Если русские укралы у украинцев территорию и государственную идею, — то почему сами украинцы не создали никакого государства, не создали правового общества и не смогли освоить обширные южные степи, пока не пришла сюда северная Русь?..

Если мы — наследники мери, — то почему сама мера осталась мерей, а мы развернулись от океана до океана?..

А факты таковы: Великороссия начала развиваться с XIV столетия на том щебне, который оставил за собой та-

тарские орды. В то время Киев лежал еще в развалинах, а на месте "Украины" было по преимуществу, так называемое, "дикое поле". Что оно могло дать Руси, кроме постоянной опасности? Связи с "дальним западом", то есть с юго-западными русскими княжествами, как и с иными странами у Руси существовали; но, опустошенные татарами и полоненные потом поляками, вечно теснимые, вечно искореняемые, вечно унижаемые, что могли дать эти княжества независимой и наливающейся здоровьем Московской Руси? Очевидно, что мысл зряла и творческий процесс ширился в самой Москве, а ни на каком юго-западе; ширился на основании того естественного процесса, который образует в истории ту или иную нацию. Древние традиции, сохранившиеся от прежних веков, помогали такому становлению.

Русская культура поднялась из щебня там, где она была в большей безопасности — в северных лесах. И это — тоже процесс вполне естественный. Татарам нужна была дань — о культуре они не заботились. Юго-запад же находился под двумя прессами: экономическим и культурным; фактически он был наполовину ополячен.

Не трудно заметить основную разницу между русским и украинцем: русский — "сам по себе", он никуда не ориентирован; самостийник — украинец ориентирован прямо на Запад — там все его основы и надежды. Запад для него является образцом мудрости и справедливости, является его гордостью. Это и указывает на происхождение самостийничества. У нас на Запад — свой, русский взгляд.

Есть очень верный и красноречивый свидетель нашего происхождения: язык. Он, как известно, сохраняет в себе генеалогию народа лучше всяких родословных книг. "Киевское" происхождение "Слова о полку Игореве" никто

ДОНСКАЯ ИМЕНИ АТАМАНА П. Н. КРАСНОВА СТАНИЦА В АРГЕНТИНЕ ежегодно в годовщину Лиенцкой Трагедии служит панихиду по жертвам предательской выдачи Казачьего Стана 1-го июня 1945 года.

Ныне, в 20-ю ГОДОВЩИНУ этого позорного акта Английского Командования, Станица служит

ТОРЖЕСТВЕННУЮ ПАНИХИДУ
ПО ЖЕРТВАМ ВЫДАЧИ В ЛИЕНЦЕ

Панихиду будет отслужена в воскресенье, 6 июня с. г., после Божественной Литургии в Храме Св. Сергия Радонежского (ул. Фалучо, В. Бажестер). На панихиду приглашаются все казаки и русские национальные организации.

ПРАВЛЕНИЕ СТАНИЦЫ

† 6-го мая, после продолжительной болезни, скончался в убежище "Санта Рита" (Буэнос Айрес)

ЮРИСТ, ЖУРНАЛИСТ И СОТРУДНИК "НАШЕЙ СТРАНЫ"

СЕРГЕЙ ИВАНОВИЧ ОРЕМ

о чем с глубоким прискорбием извещает "НАША СТРАНА".

оспаривать не может. Каков же его словарный состав? Вот он — в нижеследу-

ющей таблице, для первых пяти абзацев "Слова".

Общее количество слов — 372.

Слов, вышедших из употребления (старо-славянских, легко-понимаемых, и — темных или спорных) 9

Слов, ныне достаточно измененных, но имеющихся в современном языке в другой форме и легко понятных 37

Слов, мало измененных или совсем не измененных 326

Слов, вышедших из употребления (старо-славянских, легко-понимаемых, и — темных или спорных) 77

Слов, ныне достаточно измененных, но имеющихся в современном языке в другой форме и легко понятных 37

Слов, мало измененных или совсем не измененных 258

"Для "Повести временных лет", другого киевского документа (со слов "По мнозех же времяне", два абзаца), подобные же цифры будут: для русских — 7, 42, 157; для украинцев — 30, 38, 138; всего 206. Про основание Киева, из той же "Повести": для русских — 14, 26, 195; для украинцев — 40, 25, 170, при общем количестве слов 235.

Так у кого же крепче русские корни: у нас, потомков мери, иль у украинских самостийников?

Взглянем еще на те термины, которые употребляет украинский патриот С. Величко (1670—1728): 1. "Казаки и все Малороссияне". 2. "Народ Малороссийский". 3. "Алексей Михайлович, всея России самодержец". 4. "утиснение,.. началось творить Руси от Поляков". 5. Казимир "взял Русские земли". 6. "Казаки в Русских провинциях и землях". 7. "Им, казакам, и Руси". — Не очевидно ли из этих терминов, что тогдашний, после-переяславский украинец и не думал отделять себя от Руси и Украину и казаков считал лишь частью этой Руси — Малой Русью?

ИСТИНА

"Ищут ее от начала творения в блеске небесных светил, ищут в пучинах сухих умозрения, в склянке ученых чернил; ищут в покое и в вечном движении, ищут в воде и в огне, в каждой былинечке, в каждом растении... Истина! Где ты? Скажи!"

Но дело в том, что, пока люди истину ищут, только тогда они и живут; а, нашедши, становятся мертвые. Потому что жизнь — движение, а не покой. Обнять правду людям невозможно и всю себя показать она им не может. Ведь все — буквально все — обстоят не так, как мы его представляем. Мы можем лишь условно и с великим осторожностью пользоваться этими представлениями. Правда с теми, кто ее ищет, жаждет, а не с теми, кто ею упбит. Человек может постичь лишь часть, отблеск правды, ее невозможно зажать в кулак. Она летит вне нас; потому мы можем с ней соприкоснуться лишь в таком же движении полета.

Дважды два — четыре. — Истина? Для умерших. А дальше что? Дважды два — четыре, — и все. Мысль оборвалась, умерла, дальше ничего нет. Но, если мысль движется дальше, то она приходит к биквадратным уравнениям, а потом к формулам Эйнштейна.

Сектант тем и отличается, что он уже нашел свою истину, оперся на нее, как на скалу. А вместо скалы — дыра. А ведь он, опираясь на свою дыру, готов содрать с человека, как это и делали отцы-инквизиторы, польские ксендзы и коммунистические благодетели. Надо ли нам, не сектантам, такое дело? Мы хотим, жаждем действительной правды, а не надуманных жупелов; мы хотим, чтобы путь русского народа как можно больше и как можно шире осветился ее полетом и стал легче людям. Вся история русского народа говорит об этой жажде, тому остались бесчисленные следы. А нам долбят о мери, татарах, о тюрьме народов, об азиатско-русском коммунизме. Кто долбит? А вот — сектанты, люди, опершиеся на дыру. Люди, за спиной которых нет ничего, кроме незалежной Украины. Дважды два — четыри. Обрыб. А с мерей-то как?..

Обладать истиной может лишь ограниченный ум, неспособный мыслить о бесконечности. Падавленный величием и разнообразием Божьего мира и больше всего — наличием страдания, — он остгнавливается на дороге и замыкается в собственном представлении. Движущийся, бесконечный мир он сужает до текста, до точки, — и называет это свободой. Он лишен способности полета, способности вечных поисков и никогда не насытимой жажды. Он не может жить вне своей скорлупы, конечного своего представления, он неподвижен и мертв от рождения до смерти. Поэтому он лишен творческого начала и несет лишь смерть и разложение. Жалкие люди! Они не знают даже радости насыщения, ибо всегда сыты.

Кто обладает истиной? Адвентисты,

хлысты, инквизиторы, коммунисты, раввины, многие представители ортодоксальной Церкви. И самостийники. Такое обладание ставит обладателя поверх всего окружающего и дает ему свободу действий, т. е. — произвол. Таким путем лже-истина приводит к лже-свободе.

Никто, кроме самостийников, так много не кричал о свободе, как Ленин и его товарищи. В чем же проявилась эта свобода? "Ленин принимал решения, профессиональные революционеры проводили эти решения в жизнь, а рабочие массы подчинялись". За Лениным был Сталин — с еще большей свободой. Все это опирается на обладание истиной. Эта система диктата, под дикие крики о свободе, ничтожной, но сплоченной кучки изуверов — определяет самостийное движение. Решения принимает кто-то; в жизнь их проводят "правительства"; народ повинуется. Воздействовать на него можно: страхом, обещаниями, обманом, игрой на чувствах, пробуждением страсти, подкупом, внушением, — всем арсеналом средств, известных издавна. "Народ Украины! Твою силой волей, словом создалась на Украинской Земле вольная Украинская Народная Республика. Воплотилась давняя мечта твоих отцов, борцов за волю и право рабочего народа!" Так ведь восклицали все демагоги и все тираны на протяжении всей истории человечества.

Соотношение свободы и долга, соотношение потребностей единицы к требованию множества, самое понятие о свободе — для нации и отдельной личности не одинаковы. Безграничной свободой не может обладать никто, и безгранична свобода — даже не свобода, а стихия. Единица, хоть она и имеет собственное значение — сама по себе, в одиночестве — убога. В ряду же цифр она обладает смыслом лишь в сочетании с ними, ее нельзя вырвать из ряда. Посему противопоставлять собственную значимость общим законам математики — просто бессмыслицей. Наибольший смысл, а, значит, и наибольшую свободу, единица обретает в связи с другими цифрами; здесь ее возможности неизмеримы.

Истинная свобода — духовная свобода; она прямо противоположна революции. В конечном счете она несет утверждение и созидание, тогда как революция — отрицание и разрушение. Для Грушевского "200 лет назад накладались царские кайданы на Украину", а происходило не вызволение ее из жестокого польского плена. Так же думает Шевченко: "Вставайте, кайданы порвите и вражью злую кровью волю окропите". Чем это отличается от лозунгов Ленина? За такой "Заповит" другая власть его непременно бы повесила, царская — лишь сослала. Грушевский в результате ушел к большевикам; то же самое, "полный святого гнева и ненависти", непременно сделал бы Шевченко, живи он в наше время. "Важно, что вся наша жизнь и вся историческая перспектива ее... осветилась могучим рефлектором революции" (Грушевский). Куда же было им идти? Если идти по революционным путям, то неотвратимо предстоит отправиться в логово КПСС, потому что КПСС — последнее слово Революции, наиболее совершенная ее форма. Встав на дорогу зла, по необходимости придется к источнику этого зла, — Дьяволу,

РАСКОЛ

Одной из чрезвычайно зловещих угроз начавшемуся ныне возрождению русской государственности является его разделение на два русла: русское и украинское; и русский и украинский народ объяты духом восстановления и самоутверждения. Если две струи эти сольются, войдут в общее русло, — рождается величайшее благо обоих народов, необозримая сила; если они вступят в борьбу, опять настанет смута на долгие годы и опять будет литься кровь. Слишком многое говорит за то, что победит разум; но слишком много в мире других сил, люто враждебных и России и Украине, которые постараются их разделить.

Революция имеет неисчислимое множество образов, но все они связаны одним общим качеством: их первой цель — разрушение государства. В нашем случае она является в образе самостийничества. Предлагаю обратить внимание на то, совершенно выпуклое обстоятельство, что самостийное дерево, как пчелами, сверху до низу облеплено революционерами всех толков, далеко не одних украинских. Это его и определяет.

Самостийничество порочно тем, что оно воздвигло почти непроходимый барьер между русским и украинским народами, разделило, казалось бы, неразделимое. Бесы революции стараются и сейчас поднять этот барьер как можно выше, как можно плотнее, чтобы у обоих народов угасли всякие надежды на единение. Народы эти должны понять, что их жизненная потребность, их кровные, непререкаемые интересы, некий категорический императив, — требуют от них перешагнуть этот барьер и пронести друг другу руки. В видах общего блага им необходимо преодолеть ту духовную ожесточенность, которая, в результате чужих прискорбий главным образом, укоренилась в сердцах значительного числа людей. Она не соответствует ни христианской идеи всеобщего братства, ни социалистической идеи всеобщего единства, ни историческим фактам, ни нашим общим интересам, ни, просто, разуму. Барьер должен быть сломан; а там уж найдутся соответствующие добрые слова.

На счастье народа не все все-таки одержимые революционным зудом. Самое самостийничество раскололось на два лагеря: на одержимых и ищущих. С одержимыми — никакого общего языка России найти невозможно; здесь впереди не видно ничего, кроме беды и крови. Ищущим же, которые, значит, еще не нашли, то есть остались честными, надо упорно думать над перечисленными выше вопросами, чтобы они могли обрести возможно правильное решение. Надо глядеть на факты, а не на пропаганду; надо думать и знакомиться с историей не по революционным шпаргалкам Грушевского, и особо внимательно думать над историей революции, над ее истоками и последствиями.

Не случайно это деление самостийников на два лагеря. В большинстве это — деление на западных и восточных украинцев. Западные — с Западом; они кланяются Габсбургам, мадьярам, полякам, Гитлеру, возлагают венки на гроб Карла XII, ставят памятник Шевченко в Вашингтоне; они в тесной связи с американскими махинаторами, с темными международными кругами, плотно окружены евреями. Это — обширный стан злых врагов России и русского возрождения. Для них СССР — "красная Россия", империалистический бронзовавр, который надо уничтожить во что бы то ни стало.

Восточные, силою вещей иль силою народного самосознания — ставят на оздоровление. Они не хотят более никаких потрясений. Они ставят на здоровые силы внутри самой России. Они жадно ищут путей для выхода из созавшегося положения, но здоровых и справедливых путей. Пока у них в голове бродит еще туман "революционной демократии", они не освободились еще от жупелов революции. Не осмыслили, что в революции-то и заключается вся наша беда, источник всей крови; но Россия,укрыто и неосознанно, лежит на самом дне (а может быть и выше?) их голодной души.

Им надо освободиться, — и я верю, что это будет, и они уже освобождаются, поскольку встают не против России, а против СССР, революционной культуры, — надо освободиться от этих жупелов. До конца проследить все корни русской беды. И тогда они неотвратимо сделают свои выводы. Поймут, что правда — не в революционном распаде, а в государственном строительстве. В объединении общих усилий для достижения общего блага.

Когда-то я видел двух мужчин, русского и украинца. Они стояли друг перед другом, били себя в грудь и яростно восклицали: — "Я — русский!" "Нет, я — русский!" — "Нет, я — русский!" Мне хотелось тогда плеснуть на них холодной водой и сказать: "Уймитесь! Разве же не ясно, что вы оба — русские?" Но, силою вещей, у украинца висел на стене портрет Ленина и он уехал потом в СССР, а у русского —

портрет Государя, и он уехал за границу.

Революционеры грушевские кричат о царизме и указывают на времена Шевченко. Во времена Шевченко в республиканской и просвещенной Америке господствовал суд Линча и совершенно дикое рабство, а во всей Европе крестьян обратился в батрака на чужих землях, так как при освобождении земли ему не дали. Русские цари последовательно освободили крестьян от крепостной зависимости, наделили их землей и потом выделили эту землю в самостоятельные участки, — сделали крестьянина самостоятельным гражданином. В Америке и посейчас не знают, что делать с бывшими рабами и травят их собаками; а революционеры не только крестьян, но и все население России бросили в беспросветное рабство.

Начинать искать надо от печки: от обещаний и лозунгов революции. "Свобода" — и концлагерь, "равенство" — и КПСС, "братьство" — и ВЧК, "воля народа" — и большевистский произвол, "благо народа" — и всеобщая нищета и угнетение, "мир хижинам" — и море пролитой крови. И т. д. Если человек увидит, что никаких отдельных групп нет, что она — единица, и что Октябрь является ее совершеннейшим выражением; если он увидит, что все эти лозунги — ложь, тогда что же? Ясный вывод: вся революция — одна голая ложь. Искать, значит, надо на других путях.

Любопытный казус произошел на почве вот этого раскола среди украинцев, красноречиво свидетельствующий, что далеко не все они — поклонники революции, отрыва от России. К моменту открытия памятника Шевченко в Вашингтоне группа украинских писателей из СССР, несомненно по указанию КПСС, предложила американским украинцам прислатать "землю из Канева". Ход был ловкий и нацелен прямо в душу самостийнику: и мы чтим память великого борца за свободу! Украинцы сразу разделились: одни были за предложение, то есть за некий духовный контакт с СССР; группа Добрянского была против: "От москалей? Ни в коем случае!" Добрянский взял верх. Потом приехал некий канадец-украинец, турист, и тоже привез "землю из Канева", чтобы замуровать в памятник. Картина повторилась. Но раскол-то уж выявлен! Вероятно только силой Добрянскому удалось отстоять свою позицию. Противники его — наши потенциальные союзники против большевиков. Им надо помочь в отыскании истины.

МЫ

Я все-таки встретился с самостийником, о котором говорил в начале этой статьи, провел с ним замечательный вечер. И словно какая-то волна подняла меня наверх, словно вся Россия, во всем ее размахе, жадная, мятущаяся, потерянная — и живая, — встала перед моим умственным взором. Словно все горе, все раны ее, полученные на протяжении тысячи лет, вдруг зазияли перед глазами. Словно выпрыгнув из потрета, на меня глядел через стол сам Шевченко; и не только глядел, но и бросал знакомые фразы: "империализм Москвы", "московское угнетение", "никто не вынес столько муки, сколько вынесла Украина". А где-то над нами, иль просто в воздухе парило что-то другое. Со стены на нас смотрели Петлюра и Мазепа; а под ними звенел голос русской девушки: "Россия, родина моя!.."

Слушайте пульс родной страны! Вы не в силах сделать бывшее небывшим. Наличное СССР — все, что осталось от России, и только из СССР Россия может возникнуть снова. Не из Багамских островов. Жить грезами прошлого — глупо и бесполезно; своими фантазиями — еще глупее. Надежды на будущее — только там, в СССР, и нигде больше. За рубежом для России готовится большая беда, чем блага. Из-за рубежа только мы могли бы принести что-то доброе, но для этого нам надо знать, что там происходит. Знать, чем там дышит народ и чем дышут гонители этого народа.

Вчера, в доме петлюровца, самостийника и, конечно, убежденного республиканца и лютого врага СССР, я слушал пластинку "Россия": "Россия, родина моя, Россия — вольный край!" Это — о стране, которую проплевал когда-то Ленин, основоположник СССР и идейный вождь его теперешних правителей. Пропаганда? Нет, друзья мои: подлинный голос подсоветского человека, го-

рячая любовь к родине. Достаточно со-
поставить эту пластинку с множеством
других, наиграных и фальшивых, где
фальш звучит в каждой ноте исполне-
ния, чтобы понять: здесь — искренность.
Голос народа, поднимающегося из плев-
ков и крови.

А как же “вольный край”, в ко-
тором, что ни лес, — то и концлагерь,
и, что ни перекресток, — то и вышка
с вохровцем?..

Можете, если хотите, отнести это к
обязательной пропаганде иль к “услов-
ному рефлексу”: ведь, как известно, ес-
ли зайца долго бить, он будет спички
зажигать. Но я и здесь вижу другое:
вольный край, помимо вышек и ЦК, весь
небольшой простор России. И затаен-
ную тоску о свободе, отнятой вохров-
цами.

Дальше на пластинке — “Берегите
мир” и “Хотим ли мы войны, — спро-
сите у моей жены”. На меня эти вещи
произвели потрясающее впечатление. Та-
ких грозных, глубоких, трагических нот,
такой экспрессии в музыке встретишь не
часто. Словно резцом, могучим и глу-
бокими штрихами, высечено нечто на
граните. Пропаганда?

Бросьте, господа! Глубочайшая дума
и глубочайшее чувство. Пропаганда на
пластинке есть дальше, и она видна в
самом подборе разных частей; но само
“Берегите мир!” столь грозно и вели-
чаво, что говорить тут о пропаганде —
просто бессовестно. Мне показалось, что
я слышу что-то эпохальное иль вневре-
менное, — не могу выразить. Так, ве-
роятно, Моисей возвещал народу Запо-
веди.

Это тоже была заповедь; я сравнил
ее с заповедью Шевченко: “кровью ок-
ропите!” и понял: люди изменились. В
сочетании с “Россией”, с “Хотим ли мы
войны?” и еще с нежной вязью “Ржи” —
пластинка является подлинным откры-
тием, голосом из “другого мира”, о
котором мы все еще мало знаем. А вот
услышал-то я ее в доме убежденного
самостийника — ди-пи. Что же это зна-
чит? Только одно: что что-то, значит,
бродит в его душе, не отстоялось, не
покрылось стеною грязи и не застыло в
мертвый ком. — “Те, старые, хотят —
раз! — (он сделал взмах рукой) — и
готово. Мы не находим здесь ни разу-
ма, ни правды. Мы ищем других путей”.
Потом вдруг усмехнулся и добавил:
“Впрочем, мы их еще не нашли”. Доро-
гое признание! Значит — остались пока
честны. Вино бродит, душа ищет свету.
А искренность признания говорит о до-
бrosовестности. Когда искренне ищут,
то обыкновенно находят, только нужно
время. Я не догадался сказать собесед-
нику в ту минуту, что, если не находят
пути, то спрашивают у уже прошедших;
что есть кто-то, гораздо старше Бенде-
ров и Петлюры, — вся тысячелетняя
история народа. Но они подойдут к
этому, непременно подойдут: червяк до-
бrosовестности в их душе приведет их
к этому.

На фоне вышеизказанного всякая “их”
самостийная и “наша” контр-самостий-
ная одержимость встает совсем в непри-
глядном свете. “Штык в брюхо”, — это
штык в брюхо России. Потому что это
вся Россия сейчас мятется, блуждает и
делится. “Штык в брюхо” — это все та-
же бендеровщина, изуверство, темнота
души. Не поминайте тогда святого име-
ни “Россия”. Тогда на Россию надо по-
ставить крест. Возрождение России воз-
можно не на путях какой-то диктатуры,
господства и насилия, а на путях осознанности,
согласия, объединения и
строительства. Хватайтесь не за то, что
нас разъединяет, а за то, что связывает.

ПРОГОНЫ

В свете вышеизложенного будущее са-
мостийничества совершенно темное. До-
бранский и Стецко и те, кто стоит за
них спиной, — могут бесноваться. Могут
собирать конгрессы, мутить воду, изда-
вать резолюции. Разве резолюции со-
здают историю? Воду замутить можно
и рыбы в ней можно наловить весьма
достаточно, — это не изменит тех за-
конов, по которым живет рыба. Сейчас
на Украине лишь 70%, а то и меньше,
украинцев, и из них многие, неизвест-
ное количество, встанут как за КПСС,
так и за Россию. В СССР происходило
и постоянно происходит передвижение
народных масс; это стирает межнацио-
нальные грани. Партийцы, технократы,
администраторы — самой жизнью при-
учаются мыслить в масштабах целого,
а не одной из окраин. Никто не хочет
никаких потрясений. В этом смысле “Бе-
регите мир” КПСС надо слушать вни-

мательнее, чем капиталистам. Но какой
коммунистической идеологией можно
оправдать принцип “существования”? Для
всех ясно, что это — или шкурничество или обман. Но оно и в том и в
другом случае разоруживает коммунизм.
Значит: или надо идти на разоруже-
ние или вступать в бой, — то есть идти
на потрясения. Думаете ли вы, что ук-
раинскому мужику так уж безразлична
судьба Куйбышевской гидростанции, как
русскому — Днепрогесса? Иль что его
не интересуют эксперименты на целине,
откуда на его поля несутся черные бу-
ри? Иль ему безразлично, кто будет
править в Москве в случае свержения
большевиков?.. Такие вопросы — бес-
численны. Ходом истории жизнь на-
родов связана в одно целое, перепле-
лась в клубок; нарушение этой целости —
драма не только для России, но и
для каждой из составляющих ее частей.
Никогда, никогда, мистер Добрянский,
Россия не откажется ни от Дона, ни от
Крыма, ни от берега Черного моря, где
каждый фут земли пропитан русской
кровью! И это не зависит ни от вас,
ни от меня, ни от Фейгина. Это — исто-
рическая непреложность.

При взгляде на эту переплетенность
кажутся смешны протесты самостийников
против обязательного государствен-
ного языка. В смысле общегосудар-
ственном в сущности безразлично, чей это
язык: русский, украинский или мордов-
ский. Он должен быть, конечно, развитым,
высоким по качеству языком. Важно
для государства в целом, чтобы, как
связь и средство общения, в нем су-
ществовал единный язык. Невозможно
представить никакого сильного и благо-
устроенного государства и никакого
прогресса в нем, если там говорят на
сотне разных диалектов, — это — вав-
илонское столпотворение, а не государ-
ство. Но русскую державу построил
русский народ; русский народ — наи-
больший в России по численности; рус-
ский язык уже употреблялся в русском
государстве в течение веков; на его ос-
нове создана величавая культура; он,
наконец, превосходен по качеству, —
самые тонкие, неуловимые и самые об-
ширные понятия на нем можно выра-
зить точно и выпукло. Какая могла бы
быть польза и справедливость в замене
его другим языком? Я думаю, было бы
много разумнее соединить языки, обога-
тить основной русский язык достой-
ными особенностями других языков и
создать нечто новое. Так, вероятно, и
случится в будущем.

Подобно этому надо обсуждать во-
просы обороны, образования, экономики,
промышленности, финансов и пр. По-
нимать и помнить, что рвать клубок, —
значит рвать живое народное тело.

Бросим болтать о “воле народа”. Она
существует; но народом все же управ-
ляет не народ, а некий ведущий слой;
иногда его называют интеллигенцией.
Только трудно причислить к интеллиген-
ции Ягоду или человека, стучащего по
столу башмаком. Во главе русского на-
рода мы желали бы видеть действитель-
но интеллигенцию, — духовно развитых
людей, честных и порядочных. Это и
ожидает ныне увидеть воля народа. В
какой-то, малой правда, степени путь к
этому намечен: в начале революции
СССР взглянули одни партийные изу-
веры, подчас почти без всякого образо-
вания; ныне добрая половина ЦК со-
стоит из квалифицированных специали-
стов. Строителей, главным образом, а
не просто заплечных дел мастеров. Ци-
татами из Ленина сми бросаться могут;
но самая ленинская стихия разрушения
их не может больше устраивать, — они
хотят строить. Но для действительной
воли народа постройки одних Днепро-
гессов мало, — ей еще больше требует-
ся постройка добрых и справедливых
отношений между людьми. Для этого
требуются специалисты иного порядка.
Требуются люди, готовые преодолеть
валяющуюся на мир стихию — во всех
ее образах; и способные создать те или
иные благие формы жизни. Если стихия
будет преодолена, — и русский и укра-
инский народ выйдет на широкую до-
рогу. Это — самый насущный вопрос
нашего теперешнего бытия.

Добрянские прилагают все силы, чтоб
не допустить их появления и чтоб на-
чавшийся ныне процесс общего оздо-
ровления и высвобождения из лап Ре-
волюции, — оборвать в корне. Удастся
ли им это? Не думаю. Верю в торже-
ство правды, иначе жизни на земле не
было бы. Но эти люди могут посеять
на земле большое горе. П. Соколов

СТОЛЕТИЕ СО ДНЯ КОНЧИНЫ НАСЛЕДНИКА ЦЕСАРЕВИЧА НИКОЛАЯ АЛЕКСАНДРОВИЧА

Нам пишут из Ниццы: местная русская колония и проживающие на Ривьере народные монархисты ознаменовали молитвой столетие со дня кончины в Ницце 12/24 апреля 1865 года Наследника Цесаревича Николая Александровича. В этот памятный день прошли мысленно перед русскими людьми трагические дни той эпохи: в возрасте 21 года Цесаревич прибыл в Ниццу 1/13 ноября 1864 года с Августейшей Невестой принцессой Дагмарой Датской. В начале апреля Цесаревич был поражен цереброспинальным менингитом. К его ложу прибыл 8/20 апреля Великий Князь Александр Александрович, а два дня спустя Царь-Освободитель с Датской Королевской Семьей. В 1 час утра 12/24 апреля Цесаревич почил, оставив наследование Престола и Августейшую Невесту любимому Брату, ставшему 16 лет спустя Императором Александром III, а принцесса Дагмару — Императрицей Марией Феодоровной.

Тело почившего Цесаревича было отправлено в Россию на фрегате “Александр Невский”, но на месте кончины была воззвана по воле Государя часовня, освященная в присутствии Наследника Цесаревича Александра Александровича 26 марта 1868 г., но затем было решено воздвигнуть на приобретенной Государем вилле “Бермон”, где скончался Цесаревич Николай, большой храм с гла-
вами и колоколами в византийско-славянском стиле. В 1908 г. Государь Николай Второй ассигновал 700 тыс. франков на сооружение храма и председатель комиссии по постройке князь Сергей Михайлович Голицын внес сумму в 300 тыс. франков.

4/17 декабря 1912 года храм между прекрасными бульварами Цесаревича и Гамбетта был освящен прибывшим из Москвы епископом Дмитровским Трифоном во имя Святителя Николая и Св. Муч. Царицы Александры. Ведущая к храму дорога названа ницким городским самоуправлением “Авеню Николая Второго”.

Неисповедимы пути Господни: юный Наследник Всеросийского Престола скончался на чужой земле, где впоследствии почили в нашем рассеянии столько Членов Императорского Дома. Ставший в час его кончины Наследником Царь-Миротворец был последним из Государей, погребенных в Петропавловском соборе. Среди лесистых вершин Урала восприяли мученическую кончину оба Его Царственных Сына и Внук, почил на чужой земле Государь Кирилл Владимирович.

Вот, что вспоминалось народным монархистам в этот памятный день и горя-
чо молились они о возвращении России на ее исторический путь, предвидя слав-
ный день венчания на Императорский Престол Государя Владимира Кирилловича и Государыни Леониды Георгиевны.

М. М. Спасовский

Советские китоловы в Сиднее

7-го апреля сего года в Сиднейскую гавань прибыло из Антарктики 22 советских китобойных судна. Во главе их находилась плавучая фабрика “Советская Украина”, главное судно флотилии в 32.000 тонн. На нем 537 матросов, включая 41 женщину, большинство из которых исполняет роль прислуги и уборщиц. Рядовые китобойные суда все малого размера, они имеют по 31 матросу. Всего высыпало на берег Сиднея 1.200 советских матросов.

Вся эта флотилия находится под командой капитана “Советской Украины” Алексея Солянико, 50-ти лет. Общее число китобойных судов, оперировавших в Антарктике, 33 корабля, из коих одиннадцать судов не заходя в Австралию, шли прямо в Одессу. Эта флотилия, по словам кап. А. Солянико, наловила 5.914 китов разного сорта. Эти киты дали 33.201 тонну жира, 14.742 тонны варварии, 10.842 тонны съедобного мяса и 7.585 тонн специально замороженного мяса. Поймано было также на 500.000 фунтов стерлингов янтаря.

СССР в Антарктике имеет 4 плавучих завода, Япония — 7 и Норвегия — 4. Общий улов там ограничен 8-мью тысячами голубых китов, из коих СССР имеет 20%. СССР полностью исчерпал свою долю и потому приостановил свои операции. Общий вид китобойных судов весьма печальный. После семимесячной ловли китов их корпуса выглядели сильно заржавленными, местами помятыми, снасти скрученными, стекла кое-где треснувшими и даже выбитыми.

На самой “Советской Украине” тоже далеко не все в порядке. Прежде всего

поражает сильный запах китового жира. Деревянная палуба сплошь покрыта мелкими сальными лужами. Под влиянием жара от труб и котлов эти лужи постепенно испаряются и густеют и для не-
привычного человека дают нестерпимый запах.

Сиднейские журналисты и репортеры за 4 дня пребывания флотилии в разговоре с кап. А. Солянико не однажды спрашивали его, что он предпринимает, чтобы если не убить, то хотя бы как-то ослабить этот невозможный запах. И всегда капитан недоуменно смотрел на журналистов, загадочно улыбался и приветливо говорил: “О, это?.. Этот запах с течением времени вы перестанете замечать!”

Что же делали советские матросы во время своих прогулок по обширному и шумному Сиднею? Они были заняты единственным, главным и важным делом — покупкой всякой всячины и израсходовались до последнего пенни.

Покупали они, можно сказать, все, начиная от искусственных цветов из пластики, шкурок кенгуру, красок для автомобилей (?) и кончая шерстяными тканями, очевидно, для своих жен, детей и наверное для себя. И они имели с собою размеры, но размеры эти были в сантиметрах и продавцы их не понимали, сколько же им нужно отрезать той или другой ткани. Тогда советские покупатели брали на глаз и отмеряли ткань щедро, жадно, очевидно, рассуждая про себя: пусть больше, остатки пригодятся!

В рестораны, кофейни, бары, кондитерские и булочные заходили редко, но очень часто останавливались перед ними и с великим любопытством осматривали их, забитых вкусными вещами и такими дешевыми, всем доступными. Особенно поражали их магазины, всякие магазины, универсальные и малые, а их несколько тысяч в Сидней-Сити — и чего там только нет, и все в неограниченном количестве!

И по всей вероятности советским матрессам их водителям и сопровождающим их ляди внушили, что все эти сногшибательные магазины с их фантастическим количеством необозримых товаров, специально построены были ко дню их прибытия в Сидней.

М. М. Спасовский

ЗУБНОЙ ВРАЧ
Dra. PISAREDICH de HORNBAIN
Docente de Facultad de Odontología
ДОКТОР МЕДИЦИНЫ
(говорит по-русски)
Специальное лечение корней зубов.
Бор - машина Ultrasónico.
Искусственные зубы.
Рентгеновские снимки.
Прием ежедневно от 15 до 20 час.
Boulogne Sur Mer 541, p. 2, dpto. N Capital
T. E. 88-3605
(один квартал от станции субтери-
нео “Пуэйрредон” по линии Федерико Лакросе).

ПРИМЕЧАНИЯ К “ИСПРАВЛЕНИЮ”
(См. стр. 4 в № 798 “Нашей Страны”)

Приняв некоторое участие в составлении статьи о Петиции Общества “Humanity Calls”, появившейся в № 796 “Нашей Страны” на стр. 4, и отлично помня, как и с какими чувствами сражались “русские белые” в Русском Корпусе на Балканах во Второй Мировой войне, ибо в 1941 году, с первых дней его формирования, служил в строю в 1-ом Казачьем его полку, я хотел бы возразить автору “Исправления” следующее:

1. Фраза: “...группа русских белых, которые галантно и героически сражались...” является точной выдержкой из перевода Петиции на русский язык, сделанного Обществом “Humanity Calls” и опубликованного в прошлом году его председателем г. А. Leywag. Напечатать в русской газете выдержку из этого документа американского происхождения с исправлением ее редакции, без извещения авторов документа — неудобно, даже и будучи убежденным в наличии “предосаднейшей вкравшейся ошибки” у американского переводчика.

2. По мысли автора “Исправления” инкриминируемая фраза при правильном переводе должна была бы получить такой вид: “...группа русских белых, которые доблестно и героически сражались...” Но ведь доблесть и героизм в русском съязке очень близкие синонимы,

совмещение которых в одной фразе, характеризующей одно явление, было бы только повторением, а, главное, это не было бы верным переводом, ибо “galant” и “heroick” в английском языке никак не синонимы, а резко различающиеся между собою слова и самым подходящим переводом этой трудной фразы мог бы быть следующий: “...группа русских белых, которые кавалерски и героически сражались...”

3. Увидеть в № 798 такого рода “примечание” было бы полезно для многих русских читателей “Нашей Страны”, ибо и я сам сперва улыбнулся, прочитав в американском документе, как мы “галантно и героически” сражались на Балканах, но, поразумев, нашел, что такой эпитет вполне приемлем, так как он полностью отвечает той действительности, в которой мы, русские белые, очутились в Сербии в 1941 году и как мы там поступали.

4. Выпуск № 796 “Нашей Страны” был, конечно, послан Обществу “Humanity Calls”, чтобы выразить глубокую русскую признательность благородным американским авторам действительно знаменательной их Петиции, решившей судьбу героических келлербергцев. Члены Общества могут увидеть в № 798. Содержание “Исправления” их, может быть, и не огорчит, а познакомиться с вышеизложенными “примечаниями” им тоже было бы и приятно и полезно.

Инж. полк. М. Т.

ОКОНЧАНИЕ

10-ЛЕТНЕГО ПРОЦЕССА

Советское правительство, притязавшее на Храм Св. Троицы (ул. Бразиль 315), проиграло длившийся десять лет судебный процесс.

По этому случаю, в воскресенье 6-го июня после Божественной Лутургии в Храме Св. Троицы (Бразиль 315), Аргентинско-Русским Антикоммунистическим Институтом будет отслужен

МОЛЕБЕНЬ

С. И. ОРЕМ

6-го сего мая в убежище для престарелых “Санта Рита”, после продолжительной болезни скончался на 76-ом году жизни Сергей Иванович Орем.

Уроженец г. Таганрога, Сергей Иванович окончил Московский Университет и полвека тому назад начал сотрудничать в московских газетах “Голос Москвы”, а “Утро России” и, наконец, в “Русском Слове” И. Д. Сытина.

В Югославии Сергей Иванович сотрудничал в “Новом Времени” А. С. Суворина.

По переезде из Югославии в Австрию, С. И. Орем проживал в лагере Парш, возле Зальцбурга и был выбран Председателем Союза Русских Писателей и Журналистов в Австрии. Тогда же он был выбран главным редактором издававшегося Союзом “толстого” литературно-художественного журнала “Альманах”.

В последние годы своей жизни Сергей Иванович сотрудничал в выходящих в Буэнос Айресе газетах “Русское Слово” и “Наша Страна”, печатая свои воспоминания, связанные с его служебной юридической деятельностью и с московскими театрами, жизнь которых он хорошо знал, работая долгие годы в качестве театрального рецензента в газетах.

Вс. д.

**К 1-Й ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ СМЕРТИ
КОНСТАНТИНА СЕРГЕЕВИЧА
СТАХЕВИЧА**

Ушел еще один из тех, кто родился и вырос в культурной среде. В атмосфере любви взаимного уважения, служения Родине и людям рос хрупкий (по состоянию здоровья) мальчик — Костя Стакевич. Любовь к музыке у него сквозила рано. Котику подарили балалайку и Константин Стакевич стал непревзойденным виртуозом-балалаечником.

В Чехословакии, окончив агрономический факультет, К. С. получил титул инженера, но, как иностранец не мог устроиться по специальности. К. С. продолжал музыкальную деятельность. У Стакевича есть его композиции: вальсы, мазурки и марши, его аранжировки песен и романсов и полурр. Карпато-русский балалаечный оркестр “Возрождение”, часто исполнял вещи своего дирижера, Константина Стакевича. Многие в Чехословакии помнят удивительную игру на балалайке К. Стакевича не только на сцене, но и в Пражском радио.

В Аргентине К. С. тоже многие слышали. Последнее время, по болезни К. С. выступал редко, но продолжал создавать оркестры, “conjuntos” и создал новую плеяду отличных балалаечников. Все, кто имели с ним дело, не забудут его мягкости, сердечности и ласкового обращения.

13 мая К. С. оперировали и после непрерывных мучений его не стало 28 мая 1964 года.

Упокой, Господи, душу раба Твоего Константина.

Жена

Парижским Отделом Российского Народно-Монархического Движения издана новая брошюра

МАТЕРИАЛЫ К ТЕЗИСАМ

Выпуск № 2

Цена — 1 фр. фр. или 20 ам. центов. Выписывать можно от редакции газеты “Наша Страна” или от Книжного магазина “КАМА”

27, rue de Villiers, Neuilly s/Seine

НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

NUESTRO PAÍS

Organo Monárquico Ruso

Editor-Director

VSEVOLOD DUBROWSKY

MONROE 4219, Dep. 10

BUENOS AIRES (30)

T. E. 52-7426

КАЗНА ВЕЛИКОГО КНЯЗЯ

В “Казну Великого Князя Владимира Кирилловича” поступили следующие суммы:

от г-на Р. — 20.00 фр., от В. Н. Милюкова — 400 песо.

ФОНД ИЗДАТЕЛЬСТВА

В “Фонд Издательства имени Ивана Лукьяновича Солоневича” поступили следующие суммы:

от В. Н. Милюкова — 308 песо, от В. Г. — 2 дол., от кн. С. С. Белосельского-Белозерского (май) — 25 дол., от С. и Г. Манойловых — ДМ 10, от Лидии Соломахо — 14 дол., от прот. Н. Ржановского — 15 дол., от В. Н. Ржевского — 5 дол.

Через Представителя “Нашей Страны” в Чили А. Е. Терехова от Критского — 1.75 эск., от Самойленко — 5 эск.

From Book Store “Russ” (San Francisco) Reg. Contribution — \$ 100.00

На Покрытие расходов по лечению В. К. Дубровского поступили следующие суммы: от З. Дробеск — 2 дол., от В. Л. Жебровского — 3 дол., от А. И. Жебровской — 3 дол., от И. Козлова — 9 дол., от В. Г. — 3 дол., от И. Г. М. — 1 дол., от М. и Г. К. — 5 дол., от А. Верховской — 10 дол., от И. Моргун — 10 дол., от И. Матисова — 10 дол., от инж. А. Н. Ситник — 10.000 круз., от прот. Н. Ржановского — 10 дол., от В. Н. Милюкова — 500 песо, от “ХХ” (май) — 500 песо.

От Представителя “Нашей Страны” в Германии С. П. Товстолеса, причитающие ему процентные отчисления от продажи газеты — ДМ 24.

От Представителя “Нашей Страны” в Чили А. Е. Терехова, причитающиеся ему процентные отчисления от продажи газеты — 40 эск. и через него — от Критского — 1.75 эск. и от Самойленко — 5 эск.

Через Представителя “Нашей Страны” в Парагвае А. Ф. Лапшинского — от С. П. Ш. — 200 гуарани.

Продолжается подписка на ЕЖЕНЕДЕЛЬНУЮ ГАЗЕТУ

НАША СТРАНА

основанную И. Л. Солоневичем под редакцией Вс. Дубровского

ЦЕНА ОТДЕЛЬНОГО НОМЕРА

Аргентина — 15 песо.

САСШ и Канада — 35 цент.

Бразилия — 120 круз.

Венецуэла — 1 боливар

Парагвай — 12 гуарани

Уругвай — 2 ур. песо

Чили — 300 чил. песо

Австралия — 1 ш. 6 пен.

Англия — 1 ш. 3 пенса

Бельгия — 10 белг. фр.

Германия — 75 пфен.

Голландия — 0.65 гульд.

Греция — 4 драхмы

Марокко — 1 фр.

Франция — 1 фр.

Швейцария — 1 шв. фр.

ПО ВОЗДУШНОЙ ПОЧТЕ

Аргентина — 17 песо

САСШ и Канада — 40 цент.

Бразилия — 150 круз.

Венецуэла — 1.25 болив.

Парагвай — 15 гуарани

Чили — 450 чил. песо

Австралия — 3 шил.

Англия — 2 ш. 6 пен.

Германия — 1 нем. марка

Голландия — 1 гульд.

Греция — 8 драхм

Италия — 200 лир

Франция — 1.40 фр.

В розничной продаже и при подписке — цена номера одинакова.

Подписную плату просим вносить не менее чем за 10 номеров вперед.

Большой Благотворительный Бал

5-го ИЮНЯ с. г.

УСТРАИВАЕТ ОБЪЕДИНЕНИЕ БЫВШИХ ВОСПИТАННИКОВ
1-й РУССКО-СЕРБСКОЙ ГИМНАЗИИ В ПОМЕЩЕНИИ ЖОКЕЙ КЛУБА
VIRREY DEL PINO 2164
НАЧАЛО в 21.30

— ИГРАЕТ ИЗВЕСТНЫЙ ОРКЕСТР OSTENDE —
— ТАНЦЫ ДО УТРА — БУФЕТ — ЛОТЕРЕЯ —

Прошу заказывать столики по телефонам 792-6159 и 76-9471

**В ВОСКРЕСЕНЬЕ 20-го ИЮНЯ 1965 г.,
в ЗАЛЕ “ЛА АРГЕНТИНА” — РОДРИГЕС ПЕНЬЯ 361
в ознаменование 125-летия рождения всемирно известного
русского композитора П. И. ЧАЙКОВСКОГО
состоится**

ТОРЖЕСТВЕННЫЙ КОНЦЕРТ
В концерте принимают участие: Хор Кафедрального Собора под управлением Л. Л. Иванова, усиленный состав, И. Н. Ковалевская, Л. Ю. Лакс, Е. К. Ларионова, В. Н. Хунунц, С. Ф. Шведова, В. Ф. Трофимов, В. Д. Фишкин, Ю. Н. Филичев. (Состав участников концерта не окончательный).

НАЧАЛО В 15.30 ЧАСОВ
Весь доход с концерта поступит в кассу Союза Рус. Белых Воен. Инвалидов. Устраивают концерт: Союз Русских Белых Военных Инвалидов, Дом Русских Белых, Союз бывш. Императорских Кадет, Союз Власовцев, НОРС-Р.
Билеты можно получить у членов Правления Союза Русских Белых Военных Инвалидов и в Книжном Кiosке при Кафедральном Соборе.

НОВЫЕ КНИГИ

Маевский, В. — **НА ЯПОНСКИХ ОСТРОВАХ** (Записки журналиста)
С иллюстрациями \$ 90.00

Катаев, В. — **БЕЛЕЕ ПАРУС ОДИНОКИЙ**, 302 стр. \$ 50.00

Ровинский, В. — **МЯТЕЖНЫЙ КОРАБЛЬ**, 190 стр. \$ 70.00

Смирнов, В. — **СЫНОВЬЯ**. Повесть. 274 стр. \$ 80.00

Рубинштейн, С. Л. — **БЫТИЕ И СОЗНАНИЕ**. О месте психического во всеобщей взаимосвязи явлений материального мира. 328 стр. \$ 180.00

Диккенс, Чарльз. — **БОЛЬШИЕ НАДЕЖДЫ**, 408 стр. \$ 150.00

Пушкин, А. С. — **ПОЛТАВА** (с иллюстр.) \$ 30.00

Пушкин, А. С. — **ДУБРОВСКИЙ** \$ 30.00

Пушкин, А. С. — **КАПИТАНСКАЯ ДОЧКА и ИСТОРИЯ ПУГАЧЕВСКОГО БУНТА** \$ 80.00

Дайо, М. — **ИНДОНЕЗСКИЕ СКАЗКИ И ЛЕГЕНДЫ**, 220 стр. \$ 60.00

Нагишкин, Д. — **СКАЗКА И ЖИЗНЬ**. Письма о сказке. 262 стр. \$ 80.00